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GrofRe Anfrage
gem. § 24 Bezirksverwaltungsgesetz

- offentlich - )
der BAbg. Fleige und Fraktion GRUNE

Beratungsfolge am TOP
Bezirksversammlung Bergedorf 31.01.2013 2.4
Bezirksversammlung Bergedorf 28.02.2013
Altkleidersammlung - mit Antwort

Sachverhalt/Fragen

Neben gemeinnutzigen Organisationen fihren auch gewerbliche Firmen sogenannte
Altkleidersammlungen durch. Diese Sammlungen finden in manchen Stadtteilen sehr haufig statt.
Es gibt Beschwerden von Birgern, die sich durch die immer wieder vor ihren Haustiren
stehenden Sammelbehalter (Waschekdrbe) belastigt fihlen. Insbesondere, da diese
Sammelbehalter oft die Fuss-/Radwege versperren.

Das Bezirksamt beantwortet die Anfrage am 12. Februar 2013 wie folgt:

Nach der Aufhebung des Sammlungsgesetzes ist eine Genehmigung fir Sammlungen nicht mehr
erforderlich. Sollten aber gewerbliche Sammlungen erfolgen, misste das betreffende
Unternehmen ein Gewerbe angemeldet haben. Dies ware im Einzelfall zu prifen.

1. Sind diese Sammlungen genehmigungspflichtig?
Nein.

2. Welche Behérde stellt diese Genehmigung aus?
entfallt

3. Werden bei dieser Genehmigung ein Sammelgebiet (z.B. Stadftteil) und ein Datum
vorgegeben?

entfallt

4. Ist bei der Genehmigung sichergestellt, dass nicht mehrere Firmen/Organisationen im
gleichen Gebiet und im gleichen Zeitraum sammeln?

entfallt

5. Wie lang ist der minimale Abstand zwischen den einzelnen Sammlungen verschiedener
Sammler im gleichen Stadftteil?

entfallt



6. Wie viele Tage vor der eigentlichen Sammlung diirfen die Sammelbehélter verteilt werden?
entfallt

7. Ist es zuldssig, dass die Sammler ihren Sammelbehélter auf Privatgrund stellen?
7.1 Wenn ja, darf der Grundstiickseigentiimer diesen Sammelbehélter entsorgen?

Hierbei handelt es sich um Privatrecht.

8. Ist es zuldssig, den Sammelbehélter auf éffentlichen Grund zu stellen?

Nach dem Hamburgischen Wegegesetz durfen Sammelbehalter nicht auf 6ffentlichem Grund
stehen.

8.1 Wenn ja, wie lange darf er dort stehen, bis er vom Sammler abgeholt werden muss?
Entfallt.

Anlage/n:
ohne Anlagen



